

EL CAMINO SEGURO

Resalta como nota culminante en estas elecciones el fracaso rotundo, el hundimiento para siempre de los partidos republicanos de izquierda como el de Acción Republicana y Radicales socialistas, totalmente artificiosos en cuanto a sus programas y en cuanto a sus componentes y aluvión de los partidos anti-guerristas e intelectuales ateñistas cargados de soluciones simplistas y abstractas para todos los fundamentales problemas políticos, religiosos y sociales del país.

Revolucionarios de Academias, húsos infatuados por la lectura de cuatro libros mal digeridos y peor aplicados, derrotistas siempre, impugnadores de las gloriosas tradiciones de nuestra patria, pretendieron con este banquete de ideas y conceptos absurdos fuera de la realidad nacional, ajustar un traje a la medida de los españoles, y lo que hicieron, fué colocarles una camisa de fuerza, que han conseguido romper en mil pedazos, en estas elecciones de ejemplo sentido ciudadano.

Muertos están y bien muertos estos curanderos de afición, que en lugar de fórmulas de salud recetaron emplastos dolorosos, ariviando las heridas al cuerpo social, que trataban y pretendían restañar.

Como no tenían huestes que les siguieran con disciplina, sino vocadores para gritar en sus asambleas y congresos, ha sido tarea sencilla y llana reducirlos a la soledad de un ostracismo benéfico a la armonía social.

Los socialistas, en cambio, partido de clase y de masas han sufrido ciertamente un fuerte quebranto, pero mantienen íntegros sus cuadros de mando y la esperanza de redención en los que les siguen.

El partido socialista, es la fuerza de choque contra la que tierra que luchar las derechas para vencerle, con la eficacia y vitalidad de su doctrina social.

Han perdido los socialistas el control obrero en la mayor parte de los centros industriales donde siempre mantuvieron vigorosas sus organizaciones y a los que consagraron preferente atención y desvelo hasta la venida de la República, que lograron ensanchar y dilatar por los campos españoles, llevando la bandera revolucionaria de reivindicación inmediata del campesino, con promesas que no han tenido realidad.

Estos núcleos rurales socialistas, sembrados por todo el campo español, como lo revelan los resultados electorales de todas las provincias, sin la consistencia de los de las ciudades, por hallarse integrados por obreros que no sienten en su alma la doctrina materialista del socialismo, no hay duda que constituyen un fermento revolucionario

Han sido proclamados diputados los candidatos agrarios de derechas, don Abilio Calderón, don Ricardo Cortes y el Conde de Vellellano.—También ha sido proclamado el socialista don Crescenciano Aguado

CONSTITUCION DE LA MESA

Quedó constituida por el presidente, vicepresidente y todos los vocales, excepto el vocal señor Valiente, que no asistió por enfermedad, y secretario de la Junta, don José Micó, asistido por personal administrativo de dicha Diputación.

Las diez y media se dió lectura del acta anterior aprobándose.

RESULTADO DEL ESCRUTINIO

Dada lectura de las actas recibidas, resultó faltar la de Villanueva de la Cueva, cuya elección se celebrará mañana, viernes, por las causas conocidas.

Los señores Calderón, Cortes y Vellellano, resultaron proclamados, con sujeción al resultado de los datos dados ayer en EL DIA.

En cuanto al número de votantes hubo una diferencia de cuatro menos, quedando un to-

tal de censo de votantes de 91.652.

Al candidato señor Aguado se le descontaron 32 votos de la sección de Villalaco, por no constar en el acta dirigida al secretario, cuya apertura se había de hacer en el acta del escrutinio; 3 votos de la sección de Villumbroso y un voto de Villavieja. Resultó, no obstante, proclamado, por 18.384 votos, que exceden en 54 del 20 por 100 sobre el censo volante.

Por lo tanto, fueron proclamados los cuatro.

Acto seguido se extendieron las oportunas credenciales a favor de los candidatos.

Las correspondientes a los tres agrarios serán entregadas en el día de hoy en el Congreso antes de las siete de la tarde, por cuya razón es de suponer sean las primeras credenciales en llegar.

Banquete - homenaje a los diputados agrarios

Según teníamos anunciado, hoy, a las dos, ha tenido lugar, en el Hotel Central Continental, el banquete homenaje a los candidatos triunfantes de la derecha agraria, don Abilio Calderón Rojo, don Ricardo Cortes Villasana y don Fernando Suárez de Tangil y Angulo (Conde de Vellellano).

Ocuparon la presidencia dichos señores diputados, a quienes

AVISO

¡AUTOMOVILISTAS!

COMERCIAL PIRELLI regala una cámara con cada cubierta, de cualquier medida, por pocos días.

BAZAR "EL GALLO"

de lucha de clases que es preciso enervar, oponiendo doctrina a doctrina y, a sus propagandas falaces y engañosas, la aplicación práctica de los principios sociales cristianos.

El triunfo de las derechas sería efímero y circunstancial, de no aprestarse luego a conquistar a las clases trabajadoras con soluciones prácticas de justicia social cristiana, mucho más humanas y persuasivas que las que predicaban los socialistas, destructoras del patrimonio espiritual y material del pueblo.

Despojémonos de una vez de egoísmos suicidas que sólo conducen a mantener viva la lucha de clases. Es preciso ir al pueblo con amor, justicia y caridad, dando a cada uno lo suyo y administrando con sentido cristiano lo que sobre, y entonces el pueblo, que es bueno, que es sano que es religioso, vendrá a incorporar a la corriente avasalladora de derechas que han triunfado en los comicios.

acompañaban sus esposas doña Dolores Manrique de Calderón, doña Irene Alba de Cortes y la Excm.a señora Condesa de Vellellano.

Los comensales pasaban de doscientos, viéndose una nutrida representación femenina.

Estos comensales representaban a los distintos pueblos de la provincia.

El menú fué el siguiente:

- Entremeses variados.
- Huevos a la Rusa.
- Menestra a la española.
- Merluza dos salsas.
- Lechazo asado, al jugo, con ensalada.
- Postres: Flan a la Vainilla y castañas de frutas.
- Vinos del país.
- Café y Licores.
- Champagne Cestelles

El banquete fué amenizado por la orquesta "Hollywood"

LAS ADHESIONES

El secretario del Centro de Derechas, señor Lomana, da cuenta de las muchas adhesiones que se han recibido, entre las que recordamos la de la presidenta de Acción Femenina de Frómista, de Acción Femenina de Osorno, de don Dimas Salvador Zurita, de Herrera de Pisuerga, y otras muchas.

A los postres se levantó a hablar don Moisés Díez, el cual quiso brindar por la Religión y por la Agricultura. Dice que este triunfo debe servir para que no nos durmamos en los laureles y hagamos propósitos de seguir avanzando en el triunfo del ideal.

Fué muy aplaudido.

DON MANUEL SEMPRUN

Don Manuel Semprun, de Valladolid, empieza diciendo que trae a este acto un saludo de su provincia para las derechas palentinas y un felicitación entusiasta por el triunfo obtenido, triunfo que se ha unido al tenido en toda España.

Hace un elocuente canto a Valladolid y termina dando un Viva a Castilla, que es entusiastamente contestado. Da luego vivas a España y añade que el decir viva Castilla, es decir vilipendiar a España.

Lerroux no irá con los socialistas en coalición

Si el partido acordara lo contrario, se retiraría de la política

BARCELONA.—El periódico "La Noche", órgano de los radicales, publica una información de Madrid en la que Lerroux desmiente que vaya a unirse con los socialistas en la segunda vuelta electoral. Por dignidad política y dignidad personal—dice—yo no puedo unirme a los socialistas.

Preguntado si a pesar de esto algunos elementos del partido lo desearan, el señor Lerroux contesta:

—Puede usted afirmar que no. Y si así fuera, si el partido llegara, por una ofuscación del momento, a querer esto, el partido puede hacer lo que crea conveniente, pero nunca jugar con mi dignidad. Y a la decisión del partido seguirá mi retirada de la política. Puede usted decirlo. ¿Cómo podría unirme con quienes, aparte de separarme un abismo insondable, son los responsables del resultado que han tenido las elecciones? ¿Cómo iba a formar coalición con ellos para la segunda vuelta, ni siquiera pensar en la posibilidad de gobernar con ellos?

—Aquí estamos; aquí, en esta provincia; en todas las provincias españolas estamos nosotros. Y cabe ahora volver la pregunta al señor Azaña: "¿Aquí estamos nosotros, ¿dónde están ellos?" (Gran ovación).

Todos habéis visto—sigue diciendo—cómo han accedido a votar. Ha habido, incluso, mártires, y es que si algunos no hemos podido ofrecer nuestra sangre y nuestras vidas por el triunfo, aunque no nos haya cabido ese alto honor, como a otros queridos correligionarios, sin embargo, hemos dado nuestra voluntad y hemos sacudido la pereza para acudir a trabajar por el triunfo que hoy celebramos.

Algunos, como antes digo, no hemos podido ofrecer nuestra sangre por el triunfo, pero acaso hoyamos podido sufrir el de-

do de la sospecha, y eso nos ha servido para seguir laborando, fidelísimamente por el triunfo, para ahora venir, con la cabeza alta y decirles a quienes así pensaron: "¡Ahí tenéis nuestra conducta; ahí tenéis el triunfo por el que todos laboramos!" (Aplausos).

Perdonad, termina diciendo, que yo sea franco al hablar así, pues creo que ha llegado el momento de ser francos y leales en todo. Por eso, he creído un deber de conciencia el decir lo que he dicho, para que en lo sucesivo sepamos todos a qué atenernos, y trabajar por el triunfo de los ideales, sin recepciones ni prevenciones, puesto que a todos nos une el mismo ideal, que no es otro que el bien de nuestra Patria. (Grandes aplausos).

Señoras, señores y amigos todos: En este momento de alegría tan sincera, yo creo un deber el reflexionar sobre algunas circunstancias de la elección, para sacar frutos para el porvenir.

Todos recordareis, en especial los que conozcan la técnica antigua de la política, que se acostumbra a contar los votos por los que cada señor tenía en los diferentes pueblos. Así se hacían antes las elecciones.

Ahora ha cambiado, afortunadamente, el panorama nacional. Y así tanto aquí como en todas partes, ya no se vota a las personas, se vota únicamente por las ideas. Y ningún candidato, por prestigioso que personalmente sea, puede aducir que el obtuvo por sí tantos o cuantos votos. Todos deben considerarse hoy impermanentes las ideas, y por ideales se ha votado exclusivamente. (Grandes aplausos).

Se refiere al resultado general de las elecciones en España, y se congratula del éxito alcanzado en las provincias. Dice que este triunfo ha sido obtenido por las mujeres y los hombres, principalmente las primeras, pero que ha contribuido mucho al mismo el señor Azaña, el señor que lanzó en Bilbao la despectiva frase: "¿Dónde están ellos?"

—Aquí estamos; aquí, en esta provincia; en todas las provincias españolas estamos nosotros. Y cabe ahora volver la pregunta al señor Azaña: "¿Aquí estamos nosotros, ¿dónde están ellos?" (Gran ovación).

Todos habéis visto—sigue diciendo—cómo han accedido a votar. Ha habido, incluso, mártires, y es que si algunos no hemos podido ofrecer nuestra sangre y nuestras vidas por el triunfo, aunque no nos haya cabido ese alto honor, como a otros queridos correligionarios, sin embargo, hemos dado nuestra voluntad y hemos sacudido la pereza para acudir a trabajar por el triunfo que hoy celebramos.

Algunos, como antes digo, no hemos podido ofrecer nuestra sangre por el triunfo, pero acaso hoyamos podido sufrir el de-

do de la sospecha, y eso nos ha servido para seguir laborando, fidelísimamente por el triunfo, para ahora venir, con la cabeza alta y decirles a quienes así pensaron: "¡Ahí tenéis nuestra conducta; ahí tenéis el triunfo por el que todos laboramos!" (Aplausos).

Perdonad, termina diciendo, que yo sea franco al hablar así, pues creo que ha llegado el momento de ser francos y leales en todo. Por eso, he creído un deber de conciencia el decir lo que he dicho, para que en lo sucesivo sepamos todos a qué atenernos, y trabajar por el triunfo de los ideales, sin recepciones ni prevenciones, puesto que a todos nos une el mismo ideal, que no es otro que el bien de nuestra Patria. (Grandes aplausos).

Señoras, señores y amigos todos: En este momento de alegría tan sincera, yo creo un deber el reflexionar sobre algunas circunstancias de la elección, para sacar frutos para el porvenir.

Todos recordareis, en especial los que conozcan la técnica antigua de la política, que se acostumbra a contar los votos por los que cada señor tenía en los diferentes pueblos. Así se hacían antes las elecciones.

Ahora ha cambiado, afortunadamente, el panorama nacional. Y así tanto aquí como en todas partes, ya no se vota a las personas, se vota únicamente por las ideas. Y ningún candidato, por prestigioso que personalmente sea, puede aducir que el obtuvo por sí tantos o cuantos votos. Todos deben considerarse hoy impermanentes las ideas, y por ideales se ha votado exclusivamente. (Grandes aplausos).

Se refiere al resultado general de las elecciones en España, y se congratula del éxito alcanzado en las provincias. Dice que este triunfo ha sido obtenido por las mujeres y los hombres, principalmente las primeras, pero que ha contribuido mucho al mismo el señor Azaña, el señor que lanzó en Bilbao la despectiva frase: "¿Dónde están ellos?"

—Aquí estamos; aquí, en esta provincia; en todas las provincias españolas estamos nosotros. Y cabe ahora volver la pregunta al señor Azaña: "¿Aquí estamos nosotros, ¿dónde están ellos?" (Gran ovación).

Todos habéis visto—sigue diciendo—cómo han accedido a votar. Ha habido, incluso, mártires, y es que si algunos no hemos podido ofrecer nuestra sangre y nuestras vidas por el triunfo, aunque no nos haya cabido ese alto honor, como a otros queridos correligionarios, sin embargo, hemos dado nuestra voluntad y hemos sacudido la pereza para acudir a trabajar por el triunfo que hoy celebramos.

Algunos, como antes digo, no hemos podido ofrecer nuestra sangre por el triunfo, pero acaso hoyamos podido sufrir el de-

SUCESOS

INTENTO DE ROBO EN OSORNO

En la mañana de hoy se han recibido noticias oficiales de un intento de robo en la villa de Osorno.

La Benemérita de dicho pueblo dirige una comunicación a nuestra primera autoridad, participando lo siguiente:

"Con motivo de la llegada a esta localidad en la tarde del día 20, de unos pañeros sospechosos, que el cabo de esta residencia Emigdio Pizarro, interrogó, recibió instrucciones respecto a la vigilancia durante la noche en la localidad. Al efecto, dicha clase nombró en la noche del 20 al 21 del actual, una pareja de vigilancia, en la villa e inmediaciones.

A poco de haber salido la pareja, el cabo salió con el fin de vigilar el servicio y prevenir acerca de algunos extremos a la pareja, ésta regresó al cuartel, como a las dos horas, y el cabo que seguía a los guardias se detuvo hablando con un vecino de ésta; al dirigirse la mencionada clase a la casa cuartel, se un como las dos y treinta horas, oyó ruido hacia los almaceres de coloniales de don Eladio Montoya, dirigiéndose entonces hacia aquellos locales, si fuesen en las afueras, y en la parte posterior del cuartel; al acercarse el cabo salieron dos individuos corriendo, a los que dió el alto, y como no se detuvieron trató de hacer fuego con la pistola, que por haberse encasquillado no pudo disparar, llamando acto seguido a la fuerza y dándole conocimiento; seguidamente salió acompañado de los guardias segundos Matías Alonso Senra, Jesús Salazar Salazar y Teodoro Díez Hoyos por la carretera de Meigra y el cabo con los guardias segundos Pedro Rojo Merino y Primitivo Antolín Martínez por la carretera de Saldaña, recorriendo varios pueblos y caseríos sin conseguir detener a los autores de la tentativa de robo. Se recogieron a la puerta del almacén una chaqueta de pana, un chaleco, un reloj de bolsillo, un tabacazo, una cartera con una guía de una caballería expedida en Najera (Logroño) el 4 de octubre a nombre de Antonio Alberca Salas, vecino de León, una tarjeta con el nombre de Idelfonso Ruiz, una herramienta para cortar cristal, una palanqueta, una cachava, una petaca, una navaja, una bufanda, y treinta y cinco céntimos, que abandonaron en la huída.

Al siguiente día fueron recogidas dos bicicletas una marca "Sprite" con la rueda delantera inutilizada y otra sin marca, así como también una escopeta de dos cañones, de fuego central, cargada con un cartucho, todo esto abandonado en el campo en dirección a la provincia de Burgos.

La puerta del almacén, que intentaron robar, fué violentada rompiendo algunas tablas, y entrando dentro por el hueco abierto, arrancaron un candado con objeto de abrir ambas puertas.

Se instruyó atestado que con los objetos hallados fueron entregados al señor juez municipal de esta localidad y se continúan las gestiones para ver de conseguir la detención de los autores, de los que se tiene alguna pista, y que se supone sean seis u ocho individuos que merodean entre esta provincia y la de Burgos, habiendo comunicado a varios puestos, órdenes para la detención de los mismos."

La puerta del almacén, que intentaron robar, fué violentada rompiendo algunas tablas, y entrando dentro por el hueco abierto, arrancaron un candado con objeto de abrir ambas puertas.

Se instruyó atestado que con los objetos hallados fueron entregados al señor juez municipal de esta localidad y se continúan las gestiones para ver de conseguir la detención de los autores, de los que se tiene alguna pista, y que se supone sean seis u ocho individuos que merodean entre esta provincia y la de Burgos, habiendo comunicado a varios puestos, órdenes para la detención de los mismos."

La puerta del almacén, que intentaron robar, fué violentada rompiendo algunas tablas, y entrando dentro por el hueco abierto, arrancaron un candado con objeto de abrir ambas puertas.

Se instruyó atestado que con los objetos hallados fueron entregados al señor juez municipal de esta localidad y se continúan las gestiones para ver de conseguir la detención de los autores, de los que se tiene alguna pista, y que se supone sean seis u ocho individuos que merodean entre esta provincia y la de Burgos, habiendo comunicado a varios puestos, órdenes para la detención de los mismos."

La puerta del almacén, que intentaron robar, fué violentada rompiendo algunas tablas, y entrando dentro por el hueco abierto, arrancaron un candado con objeto de abrir ambas puertas.

Se instruyó atestado que con los objetos hallados fueron entregados al señor juez municipal de esta localidad y se continúan las gestiones para ver de conseguir la detención de los autores, de los que se tiene alguna pista, y que se supone sean seis u ocho individuos que merodean entre esta provincia y la de Burgos, habiendo comunicado a varios puestos, órdenes para la detención de los mismos."

Con mi gobán y mis perlas de Aragón ZARA mi caso ni me tase nadie

Fabricadas de puro extracto del mejor regaliz de España. Son una excelente medicina para grandes y chicos. No atacan al estómago como los pastillos a base de drogas y narcóticos... y cuestan menos. Caja Plaz. 0.75.

PERLAS DE ARAGON ZARA



D. Ricardo Cortes Villasana ACCION POPULAR 61.806 votos 67,32 por 100



D. ABILIO CALDERON ROJO AGRARIO 62.078 votos 67,70 por 100



D. FERNANDO SUAREZ DE TANGIL Y ANGULO "Conde de Vellellano" RENOVACION ESPAÑOLA 58.847 votos 64,20 por 100

POR LA PROVINCIA

Carrion de los Condes NUESTROS DIPUTADOS NOS VISITAN

Ayer, a las once de la mañana, anunciaron su viaje a Carrion los señores diputados electos...

El señor Calderón se refiere a las palabras del obrero y dice que esperan poder realizar el programa que se han trazado...

Al final dos niñas hicieron una colecta para los pobres, entre los concurrentes, siendo muchas las personas que depositaron su óbolo...

EL CORRESPONSAL Carrion. 22-11-1933.

Aguilar de Campoo DESPUES DE LAS ELECCIONES

De las impresiones generales que hemos recogido de los pueblos de esta comarca, se deduce que ha habido en la generalidad de ellos entusiasmo...

M. M. Q. V. Calzadilla de la Cueva NATALICIOS

Con entera felicidad, han dado a luz en Quintanilla de la Cueva, el día 17 de los corrientes, dos robustos niños...

Tanto las madres, doña María Villarroel y doña María Merino, como los recién nacidos, se encuentran en perfecto estado de salud.

Ha sido absuelto el señor del Moral y sobreseída la causa que se seguía a tres generales

EJEMPLAR ENTEREZA DE UN SACERDOTE

EL SEÑOR DEL MORAL ABSUELTO MADRID.—La Sala tercera de la Audiencia ha dictado sentencia absolutoria para don Joaquín del Moral...

SOBRESEIMIENTO

MADRID.—A consecuencia de los incidentes ocurridos en el campamento de Carabanchel durante un desfile de los alumnos de la Academia militar de Toledo...

Rectificando unos datos

Nos escriben de Villalcón diciendo que el resultado de la elección del pasado domingo ha sido el siguiente: Don Abilio Calderón, 230. Don Ricardo Cortes, 235. Conde de Valdelella, 232. Don Jerónimo Arroyo, 7. Don César Gusano, 10. En blanco, 1.

José Villanueva Sagredo ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

IN FORMACIONES VARIAS

Ha sido absuelto el señor del Moral y sobreseída la causa que se seguía a tres generales

EJEMPLAR ENTEREZA DE UN SACERDOTE

EL SEÑOR DEL MORAL ABSUELTO MADRID.—La Sala tercera de la Audiencia ha dictado sentencia absolutoria para don Joaquín del Moral...

SOBRESEIMIENTO

MADRID.—A consecuencia de los incidentes ocurridos en el campamento de Carabanchel durante un desfile de los alumnos de la Academia militar de Toledo...

Rectificando unos datos

Nos escriben de Villalcón diciendo que el resultado de la elección del pasado domingo ha sido el siguiente: Don Abilio Calderón, 230. Don Ricardo Cortes, 235. Conde de Valdelella, 232. Don Jerónimo Arroyo, 7. Don César Gusano, 10. En blanco, 1.

José Villanueva Sagredo ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

POR LA REGION

Salamanca

DON MIGUEL DE UNAMUNO TENIA PREVISTO EL RESULTADO DE LAS ELECCIONES Y JUZGA UN ERROR LAS ALIANZAS PROPUESTAS PARA LA SEGUNDA VUELTA

SALAMANCA.—Ayer, hablando con los periodistas don Miguel de Unamuno acerca del resultado de las elecciones, ha manifestado:

"Las elecciones las he seguido con interés, no sorprendiéndome el triunfo alcanzado por las derechas. La última vez que fui consultado por el Presidente de la República dije que las Cortes debían ser disueltas, cuanto antes, mejor."

Se ha dado el caso de que en algún colegio se han empleado casi ocho horas para que votasen 450 electores.

Se ha registrado el caso curioso de una mujer socialista que se presentó a votar por la esposa de uno de los adjuntos.

Una joven nacionalista fue detenida por meter a la fuerza su voto en la urna, ya que no le dejaban votar, a pesar de presentar toda la documentación necesaria.

Han llegado a Bilbao de Bermeo varios nacionalistas que se decía venían a suplantar votos; al pasar junto a las Escuelas Marsana sonaron varios disparos y cayó herido un nacionalista llamado Fermín Jauriz.

El resultado de las elecciones estaba previsto. La lucha no estaba planteada entre la monarquía y la República, sino entre el socialismo y los antisocialistas.

El resultado de las elecciones ha sido la derrota del socialismo en Extremadura y Andalucía, donde las masas estuvieron controladas por las Casas del Pueblo.

Considero un error el propósito de alianzas electorales para la segunda vuelta, porque nada se conseguirá.

El hecho fue realizado en la noche del 14 al 15 del actual, violentando su autor la puerta principal de la casa.

El detenido ha sido puesto a disposición de las autoridades judiciales del partido.

sean las últimas españolas. Se trata de un conflicto entre democracia y eficacia, que aparecerá en todos los países, y aquí surgirá. Si hay fascismo en España ha de ser nutrido por masas socialistas, que tienen el mismo concepto fascista del Estado.

Entonces no estaremos en frente más que los sindicalistas, amarquistas, Royo Villanova y yo."

Santander

LA PATRONA DE LOS MUSICOS Ayer, festividad de Santa Cecilia, se celebró en la Catedral una solemne misa a gran orquesta.

DEL HALLAZGO DE BOMBAS Con motivo del descubrimiento de un importante depósito de bombas y municiones, han sido detenidos el secretario de la C. N. T. y otro individuo.

Burgos

BARBARO ATENTADO El alcalde de Fresnillo de las Dueñas, reclamó el sábado último el auxilio de la Guardia civil por haber sido destruidas y arrojadas al suelo, una gran cruz de piedra existente en la plaza pública, de gran valor artístico e histórico y otra de una finca particular.

Como presuntos autores del hecho han sido detenidos cinco jóvenes de la citada localidad, de 17 a 18 años. En principio negaban su participación en el hecho, pero estrechados a preguntas, acabaron por confesarse autores, añadiendo que hace unos 20 días intentaron derribarla, sin conseguirlo.

Zamora

UN JOVEN DE CUIDADO La Guardia civil del puesto de Muecas de los Caballeros, ha detenido al joven vecino de la localidad, Juan Lafuente Gavilanes, de dieciséis años de edad y de oficio pastor, presunto autor del robo de 100 pesetas en billetes del Banco de España, un reloj de bolsillo, un despertador un portamonedas de plata, un paquete de pólvora con destino a los barrenos, unintero de metal blanco, un puñal y una bayoneta, todo propiedad del vecino Pedro Alvarez Lozano.

El hecho fue realizado en la noche del 14 al 15 del actual, violentando su autor la puerta principal de la casa.

El detenido ha sido puesto a disposición de las autoridades judiciales del partido.

URALITA S. A. MATERIALES DE CONSTRUCCION. Revestimientos - Tubería para conducción ordinaria o a presión y tubería sanitaria "DRENA".

Legítimo JEAN PARIS papel de hilo puro. GRAN PREMIO EN LA EXPOSICION DE SEVILLA. LIBRITO ESTUCHE 0'15 id DOBLADO 0'25 BLOKS UNA PE/ETI.

NO COMPRE LÁMPARAS A PLAZOS. ¿Lámparas a plazos? ¿Qué es eso? Son lámparas que usted paga una vez en la tienda y muchas veces en la factura de luz.

LÁMPARAS PROBADAS PHILIPS. COMPRUEBE GRATUITAMENTE EL CONSUMO Y LUMINOSIDAD DE SUS LÁMPARAS. VENGA O DIRIJA EL ADJUNTO CUPON A:

"La Filarmónica" Valentín Calderón, 5. - PALENCIA. Sirvase hacerme una comprobación gratuita con el Fotómetro del consumo y luminosidad de mis lámparas.

Anuncios por palabras

ARADOS BRABANT. Con vertederos esmerilados y vertederos CRISTAL, exclusiva de esta casa. Precios afinados. Almacenes de Maquinaria Agrícola de Feliciano Ortega. Apartado 58. Palencia.

HOTEL CASTILLA NUEVA DIRECCION. Esmerado servicio de Restaurant. Calefacción.-Cuartos de baños.-Gran confort.

Banco HERRERO OVIEDO PALENCIA. CONSEJO DE ADMINISTRACION: Presidente: Don Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero.

Plumas estilográficas De todos los precios De todas las marcas De todos los sistemas en la Papelería.

Merino Mayor Pral., 55 - Teléfono 33. LUCIO NIETO MERINO MEDICO-DENTISTA CARRION DE LOS CONDES. Los miércoles, consulta en Herrera.

LA ACTUALIDAD POLITICA

El jefe del Gobierno dijo anoche a los periodistas que no habría segunda vuelta en algunas provincias en las que se creía habría necesidad de efectuarlo

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION AFIRMA QUE LA HUELGA MINERA DE VILLABLINO SE HA SOLUCIONADO

REUNION EN EL DOMICILIO DEL SEÑOR LERROUX. MADRID.—A las seis de la tarde se reunió en el domicilio del señor Lerroux, y bajo la presidencia de éste, el comité ejecutivo nacional del partido radical. Asistieron los señores Martínez Barrios, Guerra del Río, Lara, Calderón, Armasa, Abad Conde, Torres Campaña y Marsá. La reunión terminó a las diez y media de la noche, y el señor Lerroux facilitó la siguiente referencia verbal a los periodistas:

—Nos hemos reunido con una misión determinada, que ha sido dividida en dos partes. Una se refiere a las circunscripciones en que habrá de irse a nueva elec-

Gil Robles es, sin disputa, el gran vencedor de las elecciones españolas. El ímpetu de este joven tribuno de Acción Popular hizo prodigios en la dura lucha política. He dicho aquí mismo que ciertas palabras suyas habían podido sonar dolorosamente en los oídos franceses. Por esto mismo, estoy ahora mejor situado para comprobar que después de un suceso de proporciones inesperadas, Gil Robles ignora esa vanagloria y esa embriaguez que hace a los vencedores implacables para los vencidos y antipáticos para los vivos.

Yo había escuchado a Gil Robles estos días en un mitin, en el que su elocuencia vibrante, había electrizado a una sala que no pedía más que ser conducida por su orador favorito al paroxismo del entusiasmo. Hoy, en los locales de Acción Popular Gil Robles me ha aparecido como un hombre lleno de moderación, de palabras prudentes, cuidadoso de escoger palabras adecuadas para no herir a nadie. Como Lerroux, y se puede agregar que como todo el mundo, Gil Robles esperaba el éxito de las derechas, sin creer que fuera tan claro y tan profundo.

—El balance de las elecciones—me dice Gil Robles—, significa dos cosas: la reacción contra la persecución religiosa y la reacción contra el socialismo.

Gil Robles no se ilusiona. Considera que la posición del par-

te de la elección no alterará los resultados conocidos. Me congratulo de que el orden público no se haya alterado y que la elección se haya efectuado ordenada y tranquilamente.

Respecto a las restantes poblaciones donde se efectuaba la elección, dijo que no había nuevas noticias. Únicamente agregó que no habría segunda vuelta en algunas provincias en las que se creía habría necesidad de efectuarla, y que la segunda vuelta alcanzaría solamente a una quince.

Terminó diciendo que el resultado total lo podrá dar mañana la Junta central del Censo, y se conocerá a las doce de la noche.

—Para ustedes, agregó, es mañana un día de trabajo, y para mí una inquietud hasta que se conozca el resultado, y después el reposo.

NOTICIAS DE MADRUGADA EN GOBERNACION

MADRID.—El ministro de la Gobernación manifestó esta madrugada que continuaba la huelga en Palma de Mallorca, y en vista de que tomaba un cariz más agudo, había ordenado la salida de Valencia de una sección de guardias de Asalto.

Manifestó que la huelga minera de Villablino se había resuelto.

Dió cuenta de haberse celebrado en Siruela y otros puntos de Extremadura las elecciones que no pudieron celebrarse el domingo, transcurriendo con todo orden y triunfando la candidatura antimarxista.

Los votos de los socialistas se han otorgado a los señores Martínez Gil y Largo Caballero, que ya tienen acta por otros distritos, sino a los candidatos que les seguran en votación. Entre ellos la señora Nelken.

Se le preguntó si tenía algunas noticias de las elecciones de Madrid.

Manifestó que esperaba que mañana termine su labor la Junta Central del Censo y que hasta entonces no podía asegurarse nada.

SUSPENSION DE LA VISTA DE LA CAUSA POR LOS SUCEOS DE AGOSTO EN SEVILLA

MADRID.—El fiscal general de la República ha manifestado que la vista señalada para el día 24, con motivo de la causa por los sucesos de Agosto en Sevilla, ha sido suspendida por la Sala sexta del Supremo, a consecuencia de un escrito presentado por el fiscal, en el cual solicitaba la suspensión de la misma para practicar determinadas diligencias que podían concretar la culpabilidad o inocencia de algunos encartados.

LA TOJA AGUAS, SALES, LODOS UNICOS EN EL MUNDO

de la República ha manifestado que la vista señalada para el día 24, con motivo de la causa por los sucesos de Agosto en Sevilla, ha sido suspendida por la Sala sexta del Supremo, a consecuencia de un escrito presentado por el fiscal, en el cual solicitaba la suspensión de la misma para practicar determinadas diligencias que podían concretar la culpabilidad o inocencia de algunos encartados.

REUNION MINISTERIAL

MADRID.—La acostumbrada reunión ministerial terminó a las diez de la noche. Los ministros estuvieron reunidos desde las siete de la tarde. Asistieron a un Consejo los ministros de Marina, Guerra, Agricultura, Instrucción y Gobernación.

Al salir, el señor Rico Avello, fué interrogado por los periodistas acerca de las noticias que tuviera de Siruela (Badajoz), contestando que no había habido perturbación del orden, añadiendo que no sabía nada del resultado de la elección.

—Lo que a mí me preocupaba, dijo, era el orden público, y afortunadamente nada ha ocurrido.

Los periodistas insistieron en que si la votación de Siruela podía variar el resultado de las elecciones de Badajoz.

—No lo sé, contestó, aunque puede ser que sí, porque tiene tres mil electores.

Los restantes ministros no hicieron manifestación alguna.

A las diez y media de la noche salió el señor Martínez Barrios, manifestando que las noticias de Siruela no acusaban novedad. Creo que el resultado

de los votos, sobrándole miles de votos, y hubiera sido posible compar. En Zaragoza triunfó también la candidatura de derechas compuesta por los señores Sierra, Comín, Lahoz, Ramírez y Azpeitia. En Huesca triunfó la candidatura de derechas con Rojo Villanova, Vidal y Moncasi. En Teruel triunfaron también los candidatos de derechas, Julián, Sancho Izquierdo, Simón e Igual. Triunfo tan resonante del movimiento de derechas no tiene precedente en la política aragonesa. Aragón, con Valencia, fueron los dos baluartes del partido radical, cuyos candidatos triunfaron siempre en tiempos de la Monarquía. Este baluarte aragonés ha sido batido por la poderosa organización aragonesa, que en dos años de labor callada de señoras, hombres y juventudes, bien puede considerarse como una de las más consistentes en España.

RECIBIMIENTO TRIUNFAL A MADARIAGA

TOLEDO.—Cuando se supo en Corral de Almaguer el triunfo del candidato Dimas Madariaga natural de este pueblo, numerosos grupos de hombres y mujeres recorrieron las calles en manifestación de júbilo. Los manifestantes pidieron a Acción Popular que fuera el señor Madariaga, porque querían tributarle un homenaje. Ayer fué a dicho pueblo, acompañado de su señora e hijos. A su paso por Villatobas acudió a saludarle un enorme gentío, y el señor Madariaga se vio obligado a detenerse en el Centro Agrario. A la una de la tarde llegó a Corral de Almaguer, y fué recibido por el pueblo en masa, en medio del mayor entusiasmo. También acudieron Comisiones de todos los pueblos de la comarca. Más de una hora invirtió en llegar a la plaza del pueblo, en donde dirigió la palabra para expresar a todos su gratitud.

El señor Madariaga se trasladó después a la iglesia, para rezar ante la Virgen de la Muela. Patrona del pueblo. La Juventud Católica echó las campanas a vuelo. El señor Madariaga recibió durante todo el día innumerables felicitaciones y Comisiones.

DATOS DE LA JUNTA DEL CENSO REFERENTES A LA ELECCION EN MADRID

MADRID.—Según datos facilitados por la Junta Central del Censo, resulta que al señor Besteiro le faltan 3.965 votos para llegar al 40 por 100 de los votos escrutados. Los datos referentes a las elecciones en Madrid son los siguientes:

Número de votantes, 389.416. Cuarenta por ciento, 155.766.

Votos obtenidos por los candidatos de derechas: Royo Villanova, 139.137; Gil Robles, 136.460; Pujol, 133.769; Calvo Sotelo, 133.652; Matesanz, 133.505; Rodríguez Jurado, 132.688; Riesgo, 132.642; Luca de Tena, 132.791; Valiente, 132.540; Jiménez de la Puente, 132.195; Marin Lázaro, 131.981; Goicoechea, 131.876; y Larramendi, 131.981.

Candidatura republicana: El candidato que figura con más votos es el señor Lerroux, que obtuvo 81.285.

Candidatura comunista: Señor Balbontín, 14.034 votos.

Izquierda republicana: Señor Azafia, 46.030.

Candidatura socialista: Señor Besteiro, 151.801.

Estos candidatos son los que obtuvieron mayor votación en los lugares que deben ocupar

LA TOJA JABON DE TOCADOR A BASE DE SALES UNICO EN EL MUNDO

los candidatos por orden de votación son los siguientes:

1.º Besteiro; 2.º, Jiménez Asúa; 3.º, Largo Caballero; 4.º, Araguitain; 5.º, Alvarez del Vayo; 6.º, Llopis; 7.º, Negrín; 8.º, Lamoneda; 9.º, Gómez (don Trifón); 10, Martínez Gil; 11, Royo Villanova; 12, Gracia; 13, Gil Robles; 14, Mairal; 15, Hernández Zancajo; 16, Pujol, y 17, Calvo Sotelo.

Independientes: Señor Sánchez Román, 26.554 votos.

Varios, 1.607. Papeletas en blanco, 337.

COALICIONES QUE DISGUSTAN A ALGUNOS RADICALES

MADRID.—Entre los afiliados

INFORMACIONES DE ULTIMA HORA

La Junta del Censo de Madrid, acuerda que haya segunda vuelta en dicha capital por no haber alcanzado ningún candidato el 40 por 100 de los votantes.—Se desconoce aún el resultado de la provincia de Madrid

LOS RADICALES ACUERDAN IR SOLOS A LA SEGUNDA VUELTA

CONSEJO EN PALACIO MADRID.—Poco después de las diez de la mañana, empezaron a llegar al Palacio Nacional los ministros para celebrar Consejo, bajo la presidencia del Jefe del Estado.

Cuando estuvieron reunidos, celebraron antes un Consejo, en el que aprobaron diversos decretos, que luego fueron puestos a la firma del señor Alcalá Zamora.

A la salida dijo el jefe del Gobierno que el Consejo de hoy había sido un poco más extenso que otras veces, pues se habían detenido a dar cuenta detallada al Presidente del resultado de las elecciones y a examinar las provincias en las que parece que habrá segunda vuelta.

LOS RADICALES IRAN SOLOS A LA SEGUNDA VUELTA

Al salir el señor Guerra del Río dijo a los informadores que el partido radical había acordado que allí donde hubiera segunda vuelta, acudieran a la lucha solos, sin coaligarse con ningún otro grupo.

Lo que harán es recomendar a los electores que no voten a aquellos candidatos que hubieran obtenido acta por otras circunscripciones.

LA NOTA OFICIOSA DEL CONSEJO

Al salir el ministro de Marina, entregó a los informadores la nota oficiosa siguiente de los acuerdos tomados en el Consejo celebrado antes del Consejo presidido por el señor Alcalá Zamora, y que son los siguientes:

Estado.—Las negociaciones llevadas con la República Argentina para desbloquear las divisas españolas, no se aplicará, por las causas que se especifican.

Gobernación.—Decreto de ascenso de jefes de Administración civil.

Hacienda.—Nombrando a don César Puig, Consejero de Estado en la "Campesina".

Idem a don Félix Benítez de Lugo, Delegado del Estado, en el Banco Hipotecario de España.

Instrucción pública.—Concediendo a los cursillistas del Magisterio una equiparación de derechos a los concedidos a otros funcionarios del Estado.

HERIDO GRAVE

MADRID.—Esta mañana, en las cercanías del Mercado de los Mostenses, surgió una reyerta

al partido radical ha causado hondo disgusto el acuerdo de autorizar coaliciones con partidos de derecha o de izquierda, y muchos elementos están dispuestos a recoger firmas para solicitar la convocatoria de una Asamblea extraordinaria del partido con objeto de discutir la actuación electoral del mismo.

RECTIFICANDO MADRID.—El periódico "Luz" dice en su edición de anoche: "Espontáneamente recogemos una nota que el señor Gil Robles ha enviado a los periódicos de la mañana y que se refiere, aunque él no lo nombre, a "Luz".

Dice así: "En un periódico de la noche se publican unas manifestaciones mías sobre el actual momento político. La precipitación con que el informador recogió las notas de nuestra conversación ha motivado, sin duda, una apreciación poco exacta de determinados puntos de vista míos.

Sin ánimo de entrar en polémica de ninguna especie, me interesa hacer constar de un modo categórico que, en lo que se refiere a las relaciones con el Poder constituido y a las relaciones entre la Iglesia y el Estado, sustenté y sustenté el mismo criterio que figura en el programa de Acción Popular y en las terminantes declaraciones de las Asambleas y Congresos del partido.

Sírvan estas líneas de rectificación a cualquier interpretación errónea que pudiera darse a la información citada."

entre Gregorio Malueno Martín y Tomás Judía, hiriendo este a aquél con una hoz. Fué trasladado el herido a la Casa de Socorro, calificándose su estado de grave.

Parece que las causas de la agresión han sido una discusión violenta que tuvieron días atrás porque la víctima afeó a su agresor el que rompiera carteles de propaganda electoral que había pegados en las calles madrileñas.

El agresor es de filiación comunista y había sido detenido varias veces por estar complicado en diversos sucesos de carácter social.

EN LA SEGUNDA VUELTA —DICE GIL ROBLES—SE VOTARA POR LAS DERECHAS CON SUMA LEALTAD

MADRID.—El señor Gil Robles, al hablar de la segunda vuelta que será necesaria en Madrid (Capital), ha dicho que tiene la seguridad de que las derechas madrileñas darán mayor contingente de votantes que en la primera vuelta.

Añade que se votará con la misma lealtad, sin ser tachado un nombre de la candidatura, que será la misma de la primera vuelta.

CONGRESO DE JUVENTUDES DE ACCION POPULAR

MADRID.—Acción Popular está organizando para la primavera próxima un Congreso de Juventudes, que se celebrará en esta capital.

En este Congreso se han de tratar temas de gran interés para la organización de las Juventudes de derechas.

SE DERRUMBA UNA CASA EN LA QUE HABITAN SIETE FAMILIAS

MADRID.—Esta madrugada

Palencia está entusiasmada con la gran CASA MARTIN porque convierte a su hombre en los hombres de postín; porque con sus buenos guantes, los abrigos y sombreros, a donde quiera que vayan son sus clientes los primeros Abrigos Brumel, en paño y cuero.—Camisería.

GACETILLAS

Palencia está entusiasmada con la gran CASA MARTIN porque convierte a su hombre en los hombres de postín; porque con sus buenos guantes, los abrigos y sombreros, a donde quiera que vayan son sus clientes los primeros Abrigos Brumel, en paño y cuero.—Camisería.

Mayor Pral. 78

R. GUTIERREZ CABEZA DE LA "CASA SALUD VALDECILLA"

Enfermedades de la piel, sífilis y venéreas

MEDICINA GENERAL Fisioterapia. Análisis de sangre, líquido cefalorraquídeo y Orina.—Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6

RADIO

Aparatos de 5 lámparas, americanos; allavoz dinámico recibe todo Europa, sin antena ni tierra

Consultorio de enfermedades de los ojos

Oculista director LUIS SARCIBAR, de la Sociedad Francesa de Oftalmología. Marina de Escobar, núm. 4 (Casa de Mantilla). Valladolid.

U. Román Baquerín

Del Instituto Rubio de Madrid Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado.

RAYOS X

Mayor Pral., 28, entresuelo

OCULISTA YAGÜES GARCIA

Traslado su consulta a Bocaplaza, 4. 1.º, esquina a Mayor Principal. (Encima del Bar Palentino) PALENCIA

se ha derrumbado una casa en la calle de Antonio Grillo en la que habitaban siete familias. Afortunadamente no ocurrieron víctimas.

SE CONFIRMA QUE HABRÁ SEGUNDA VUELTA EN MADRID

MADRID.—Esta mañana se ha reunido en la Audiencia la Junta del Censo para proceder al escrutinio general de las elecciones por la capital.

Después de examinadas detenidamente las actas y hacer el cómputo de votos, se ha sabido el total de los obtenidos por los diferentes candidatos.

De este cómputo resulta que el candidato señor Besteiro, que es el que más votación ha obtenido, ha alcanzado la cifra de 151.801 votos, y el señor Royo Villanova, 139.047.

Corno el número de votantes ha sido el de 388.969, el cuociente por ciento de esta cantidad es 155.587 votos, cantidad que no ha alcanzado ninguno, por lo que no se ha podido proclamar a ningún diputado por Madrid (capital).

Habrá, en consecuencia, segunda vuelta.

Don Trifón Gómez, dijo que los datos que ellos tenían en la Casa del Pueblo no coincidían con los de la Junta del Censo, pero que como había muy escasa diferencia, y ella no influía en nada para el porcentaje, no creían, por tanto, oportuno, detenerse a examinar las diferencias.

El Conde de Santa Engracia protestó de que por un presidente de mesa no se le hubieran computado unos cientos de votos, porque iba en la papleta el nombre titulo de Conde de Santa Engracia, además del nombre y apellidos, alegando el presidente que eso era una trasfesa.

El señor Tato y Amal, recordó que dicho presidente aplicó la ley, y abusó de su cargo.

Se dió lectura a la ley electoral, y se terminó la sesión, mandando el acuerdo de que en Madrid (capital), haya segunda vuelta.

En cuanto a la provincia de Madrid, todavía no se sabe si habrá o no segunda vuelta, pues siguen recibiendo actas y no está hecho el cómputo total de los votantes.

450 PLAZAS CON 2.500 PESETAS

Convocadas 450 plazas de Auxiliares Administrativos con 2.500 pesetas ("Gaceta" 4 de noviembre 1933). Exámenes hasta el 5 de diciembre. Exámenes en mayo 1934. Se admiten señores. No se exige título. Programa oficial. "nuevas certificaciones" y preparación con cursos clases o por correo, con fonsor del Cuerpo. Dirigido por el "INSTITUTO REUS" para CIADIOS. 23 y PUERTA DE SOL. 13. MADRID. Exitos. En las últimas oposiciones de Hacienda en seis obrajes de número 1 y 439 plazas, correspondieron números y nombres de los que publican en el Programa Oficial que regalamos. Tenemos Residencia-Internado. Nos encargamos de la presentación de los cursos de nuestros clientes y alumnos.

Sacroment

Aperitivo Tónico Representante: Félix Fernández Galán PALENCIA

Luis Martín Gómez

Médico de la Armada Especialista en Garganta, Nariz y Oídos Patio Castaño